

Kratke vesti iz življenja in sveta

KONGRES MLADINE PROTI POSOJILU

New York. — S samo petimi nasprotnimi glasovi je tukaj 1.000 delegatov Ameriškega mladinskega kongresa glasovalo proti nameri, da se dovoli posojilo Finski. Tako posojilo smatra mladinski kongres za "potiskanje Amerike v imperialistično vojno."

\$5.000 JE ZAPUSTIL PAPEZU

Boston. — Rev. Nicholas Murphy, umrlj župnik na župniji sv. Antona, je zapustil \$94.000 vredno pceest, od katere je volil papaju Piju XII. \$5.000.

MURPHY NASTOPI SVOJO SLUŽBO

Washington. — Frank Murphy, dosedanji justični tajnik, je nastopil večeraj novo službo kot član vrhovnega sodišča Zedinjenih držav, kamor ga je imenoval nedavno predsednik Roosevelt.

BIVŠA STARA SUZNA UMRLA

Oxford, Miss. — Na domu pihatelja Williama Faulknerja je umrla 100 let stara Caroline Barr, bivša suznja. "Mammy Callie," kakor je bila znana, je prišla k Faulknerjevi rodbini kmalu po ameriški civilni vojni. Njenega pogreba se je udeležilo nekatero njenih prijateljev belcev.

VESTOBA PSA DO GOSPODARJA

Mastie, L. I. — Ob postelji, na kateri je ležal mrtev 68-letni Hans Johnson, veteran špansko-ameriške vojne, so našli ležečega psa njegovega na pol sestradanega terierja. Mož je po vsej priliki umrl že pred dnevi, toda zvesta žival se ni ganila od njegove postelje.

Kultura

"SKRJIANKI"

Pri mlad. pev. zboru Skrjančki v Euclidu je sedaj odprta kampanja za nove člane, pevce, dečke in deklice od 6 do 16 let. Starši, ki imate otroke te starosti, jih pošljite ali pripeljite sapolne v soboto ob 9:30 do R. 40th St. v Slov. društ. dom na R. 40th Ave., kjer bodo prijazno sprejeti.

CANKARJEVA SEJA

Jutri večer, 7. januarja ob 8. uri zvečer bo mesečna seja dram. zbornice "Ivan Cankar" v navadnih prostorih. Pridite v velikem številu, ker rešiti imamo več važnih zadev. — Predsednica.

SEJA CITALNICE

Tem potom se v ljudno vabi cenjeno članstvo Slovenske narodne seje, katere se vrši v sredo dne 7. feb. v S. N. Domu na St. Clair Ave., v navadnih prostorih. Pričetek seje ob 7:30 zvečer. Prosimo, da posetite to sejo v čim večjem številu, ker imamo več važnih stvari za rešiti v korist te ustanove. — Tajnik.

Cas pogreba

Pogreb Juro Sterka se bo vršil v sredo v cerkev sv. Pavla na E. 40th St. ob 9. uri zjutraj, po čem na Calvary pokopališče.

Prvi izgredi delavstva plinarne v Toledu, ki je že od pretekle srede na stavki

Delavci so napadli s kamenjem stražnike, ker so se slednji pojavili oboroženi s puškami. — Plinarsna kljub stavki obratuje.

TOLEDO, O., 5. februarja. — V pet dni trajajočem štrajku delavcev v Ohio Fuel Gas Co., plinarsni v Toledu je prišlo danes do prvih izgredov, ko so delavci napadli s kamenjem oborožene stražnike v West Central Ave. napravi.

Poročilo ne omenja nobenih ranjenec. Policijski kapitan Charles Hennesy pripisuje izgrede dejstvu, ker so se stražniki pojavili s puškami. Okoli ograjene lastnine tovarne je potegnjena že izza srede, ko se je stavka pričela, vrsta piketov; stražniki do danes niso imeli pri sebi nobenega vidnega orožja.

Ko je pričelo frčati prvo kamenje, so bile poklicane policijske rezerve, ki pa niso izvršile nobenih aretacij. Tovarno obratujejo s pomočjo kompanijskih delavcev, ki so jih dobili iz drugih naprav te družbe.

Policijski kapitan je izjavil, da so trije stražniki namešeni v malem stolpcu v notranjosti ograje, nadaljni pa blizu njih.

Do izgredov je prišlo malo pred konferenco, o kateri je mislil David T. Roadley, zvezni delavski posredovalec, da bo zadnja, in da se bo na nji doseglo sporazum med delavstvom in vodstvom.

Nedeljska predstava "Ivana Cankarja"

Od komične spevoigre "Smuk-smuk", ki jo je priredil dramski zbor Ivan Cankar na odru Slovenskega narodnega doma, so imeli velik uspeh in starejši in mlajši gledalci, ki so do zadnjega sedeža zasedli parter in balkon. Po splošnem mnenju in po prodanih vstopnicah sodeč, je prisostvovalo igri 1.100 do 1.200 ljudi, kar je vsekakor lepo izpričevalo kulturnega nivoja naše javnosti, kakor tudi splošne priljubljenosti tega dramskega zbora.

Igra "Smuk-smuk" je povsem svojevrstna, moderna, pa kljub temu pristno slovenska. Posamezne igralske te igre je težko ocenjevati, ker če kdaj, je bil pri tej igri vsakdo tam, kamor je spadal. John Steblaj, na primer, je moral biti Frone, robati kočar na planini, ker če ne bi bil on, ne bi bilo tam resničnega Fronca. Brez hvalisanja se mora priznati eno: Steblaj ima vse darove, ki jih potrebuje igralec, katere ume izrabljati z izrednim pridom in neverjetno verzatilnostjo (vsestranostjo). Z dolgo verigo svojih uspešno doigranih vlog izvaja na publiko privlačno osebnega magnetizma, istočasno pa je absolutni in neoporečni gospodar odra in dvorane. Ni dvoma, da je on naš največji mojster oderske ekspresije. V nedeljo je s svojo dobrodušno robotostjo zadiviljal, s svojimi rovtarskimi domislicami si je na stečaj odklepal srca navzočih.

Anton Eppich je bil kot Pelegrin Paternost, upokojeni državni uradnik, to, kar je riba v vodi; v svojem elementu. Te vrste vloge so zanj tako rekoč "po meri" narejene. V njih se kaže sorodnega Danilu Cerarju, kreatorju večno mladih starcev ali pa starih mladeničev in blaziranih aristokratov. Josie Močnik mu je bila vredna in dostojna žena, ki je to pot imela manjšo vlogo.

Inženirja Zaneta in dijaka Mirka, sinove spoštovanih zakoncev Paternostovih, sta igrala Rudy Widmar in Frankie Drobnič. Widmar je ustvaril res krasno osebnost mladega slovenskega inženirja - smučarja, Drobnič je bil kot navihnan, z vsemi zavbami namazan četrtošolec skoraj neprekosljiv. Widmar je ustvaril tip preprostega slovenskega fantá - inteligenta, ki pa je bil kljub svoji preprostosti vedno eleganten smučar, družabnik in pevec, da ga je bilo veselje gledati in poslušati.

Danico Meršolovo in Kuni-gundo Bobenčovo, dvoje smučark, sta igrali: prvo Olga Marn, ki je bila — kakor zmerom —

brezhibna, elegantna in sigurna, Bertha Erštetova pa je bila očarljiva v svoji naravni "žalostni vedrosti", v svojem neprisljlenem obnašanju in v svojem zdravem teku, do katerega ji je pripomogel sveži zrak slovenskih planin. Svojo vlogo je doigrala do podrobnosti perfektno in boljše igralke za to vlogo si ni mogoče misliti.

Ivanko, Francovo nečakinjo, je zelo ljubko predstavljala Frances Tavčar, na kateri ne bi mogel nihče ugotoviti, da je bila z vlogo prvokrat na odru. Tudi ona je bila zelo naravna ter je v vseh ozirih ugajala.

Minka, služkinja, in Janez, hlapec pri Paternostu, ki sta ju igrala Minka Kramer in John Lube, pa tvorita poglavje zase. Njena igra je bila vseskozi vedra in polna predernosti, naravna in nenaštudirana, pri Minki impulzivno vihrava, pri obeh pa topla in prepričevalna, da je s svojo slovensko šegavostjo pronicala do dna. Lubé je bil v lažji simpletonski zadregi pred lažizvezdnico Danico neprekosljiv.

Zelo dobri so bili kot smučarji in pevci Rudy Germ, Stanley Skuk in Max Traven, dočim so ostali smučarji in smučarke: John Cech, Katie Jurman, Al Kopore, Pauline Tavčar, Mercedes Smuk in Edward Slabe doprinesli svoj delež k splošnemu uspehu celote.

Pevske točke je spremljala na klavirju Mollie Plut. Igro je vzorno režirala Tončka Simičič, predsednica dramskega zbora "Ivan Cankar."

Kakor so bile zadnjič naglašene pri oceni krasno uspele opere "Il Trovatore" zasluge njenega dirigenta, tako je potrebno v tem slučaju naglasiti zasluge režiserke te lepo uspele spevoigre, ge. Tončke Simičičeve. Dasi je njo prištevat med najboljše Cankarjeve igralske moči, se drži v zadnjem času skromno v ozadju, kjer pa vrši vse zaslužnejše in vse važnejše delo, kakor bi ga vršila na oderskih deskah. Ona posveča namreč vse svoje sile študiranju iger, nabiranju novih igralskih moči, ki bodo prispevale zboru sveže krvi, in konsolidiranju vseh tvornih sil, da bo zbor gledal lahko z zaupanjem in bodočnost. Posledice njenega umno zasnovanega, nesebičnega in samožrtvojočega dela smo imeli priliko videti baš v nedeljo, ko je bil poln oder naše mladine, o kateri je že danes jasno, da ne bo delala sramote slovenski Ta-

NORCEV NE BO SE ZMANJKALO



Te dni se je oženil 70 let stari "strio" Joe Bowers, ki je vzel za ženo 24-letno Mae Sutton. Da je bila senzacija še večja, se je poroka in "ohcel" izvršila na konjih. Ceremonija je bila izvršena v Indiantown, Fla.

Rusija je z invazijo Finske izgubila v svetu mnogo na svojem prestižu

Iz zaključkov Balkanske antante je razvidno, da bi nalletela Rusija na enotno fronto, če bi se obrnila proti Balkanu.

Kirke L. Simpson, poročevalec "Associated Pressa," pravi, da je iz zaključkov Balkanske konference razvidno, koliko je Rusija izgubila na svojem prestižu v svetu zaradi svoje počasne vojaške kampanje v Finski.

Rumunija, Grčija, Jugoslavija in Turčija so izjavile, da bodo ostale strogo nevtralne v vojni med Nemčijo in zavezniki; vojne ne Rusijo in Finsko niso omenile. Vendar je učinek zaključkov v Beogradu ta, da se opozori Rusijo, da če se slednja dvigne na pohod proti Rumuniji, bo nalletela na sklenjeno fronto proti sebi. Dalje so se odprla v Beogradu tudi na stečaj vrata italijanski kooperaciji proti Rusiji. Moskva ne more biti v dvomu in ve, da je nacijska Nemčija tiha in molčeča zaveznica rimskih prizadevanj, da se ohrani na Balkanu status quo.

Kljub trditvi Nemčije, da si zavezniki prizadevajo ob svoji strani zaplesti v vojno tudi Balkan in skandinavske dežele, pa vsi znaki kažejo, da je baš obratno resnica. Zavezniki so očitno tako zelo prepričani o svoji sili in zmognosti, da Nemčijo lahko ekonomsko zadavijo, da nimajo nobenega namena, raztegniti vojne še na druge kraje ter razdeliti svojih vojaških koncentracij.

Seja

Članice društva St. Clair Grove, 98 Woodmen Circle, se opozarja, da v torek dne 6. feb. se vrši zelo važna seja. Na dnevnem redu je naša 25-letnica in moramo že sedaj ukrepati, kako in kaj bomo napravile. Torej pridite vse!

Zaroka

Mr. in Mrs. Valentine Tomasic, 5905 Prosser Ave., naznanjata, da se njih hčerka Agatha zaročila z Mr. Anthony I. Hrenom iz 971 East 64th St. Naše čestitke.

Otrok se opeknel

Precej navarno se je opekla na desni roki 4-letna Lily, hčerka Mr. in Mrs. Peter Šter, 19302 Arrowhead Ave. Odpeljana je bila v Glenville bolnišnico.

KONVENCIJA DEMOKRATOV SE BO VRŠILA V MESTU CHICAGU

Datum konvencije bo določil James A. Farley, predsednik narodnega odbora demokratske stranke.

TUDI REPUBLIKANCI BODO ZBOROVALI V CHICAGU

WASHINGTON, 5. feb. — Danes je bilo izbrano mesto Chicago kot kraj prihodnje demokratske predsedniške konvencije, določitev datuma te konvencije pa se je prepustilo razsodnosti generalnega poštarja Jamesa A. Farleya, predsednika odbora demokratske stranke.

Farley bo zdaj čakal sestanka republikanskega narodnega odbora, ki se bo sestel v tem mestu dne 16. februarja ter določil datum republikanske konvencije, nakar bo on določil datum demokratskega zborovanja. Da se bosta obe konvenciji vršili v Chicagu, je bilo razvidno danes iz opombe čikaškega župana Edwarda J. Kellyja, ki je dejal, da bo zborovanje republikanske konvencije v Chicagu brez koristi, ker to mesto ni pripravno za zborovanje republikancev.

Po vseh hotelih in javnih lokalih mesta Washingtona se razpravlja o vprašanju, da bi bo predsednik Roosevelt še v tretje kandidiral ali ne.

Izjava odbora stranke

Odbor demokratske stranke je podal sledečo izjavo: "Naša dobra sreča je hotela, da smo služili naši stranki pod vodstvom resnično v lelikega predsednika. Njegovo ime bo ostalo v zgodovini ob imenu Jeffersona, ki je inavguriral principe demokracije, in Jacksona, ki je spravil te principe v akcijo.

"Danes imamo v Beli hiši moža, ki je stal s smehljajem na obrazu in viharju laži, obrekovanja in natolčevanja, smejoč se in odločen, da ohrani svobodščine ter da nadaljuje z napredkom liberalizma do konca, da bo Amerika dajala lahko vsem zgled in dokaz, da more ljudska vlada rešiti vse probleme.

"On nas je obvaroval kaosa ob času ekonomskega delirija; on nam je ohranil mir v svetu, v katerem divjajo vojne, in vse to je storil, ne da bi se izneveril ameriškim smernicam in ne da bi prekršil kakršen koli ameriški princip.

"Zato se mi, zbrani v demokratskem narodnem odboru, zahvaljujemo ob tej priliki našemu šefu za njegovo delo za svojo stranko, svojo deželo in za človeštvo."

Pogreb Anne Požun

Kakor je bilo že poročano o smrti Anne Požun, ki je preminila po 16-mesečni bolezni, se še sporoča, da se bo njen pogreb vršil iz hiše žalosti v četrtki ob 7. uri v cerkev Marije Vnebovzette in potem na sv. Pavla pokopališče. Rajna je bila rojena v Ameriki in se je poročila s John Požunom, ki je bil tudi rojen v Ameriki. Na stanovanjska sta ostala v hiši staršev na 15618 Holmes Ave., Mr. in Mrs. John in Anna Novosel. Poleg soproga Johna zapušča 16-mesečno staro hčerko Anico in dva brata, Johna in Louisa Novosel. Pogreb oskrbuje pogrebni zavod A. Grdina in Sinovi. Vsem prizadetim naše sožalje.

Witt bo pričel kampanjo proti tedenskim vozovnicam

V ponedeljek se bo pričel voziti s poulično, ne da bi plačal vozovno ter upa, da bo aretiran.

CLEVELAND. — Peter Witt je večeraj obvestil direktorij clevelandske poulične železnice, v katerega je bil kot anti-managerski kandidat tudi sam izvoljen, da bo pričel prihodnji ponedeljek s svojo kampanjo za odpravo tedenskih vozovnic, katerih cena je \$1.25 (in sicer s tem, da se bo pričel voziti s poulično železnico, ne da bi plačal vozovno. Witt upa, da bo na ta način aretiran, nakar se bo tekom njegove obravnave ugotovila legalnost sedanje vozovniške strukture. Na seji direktorija je Witt sinoči dejal: "Voznice so nelegalne, in vi vsi to veste."

Sedanja vozovna, ki je bila določena sporazumno med mestom in vodstvom železnice, določa tedenske vozovnice, 10-centno vožnjo v gotovini ter prodajo tiktetov po 8½ centa (šest za 50 centov). Witt pravi, da bi morala kompanija računati za vožnjo 8 centov v gotovini in da bi morala dati sedem tiktetov za 50 centov.

Posvet zavezniškega vrhovnega poveljstva v Parizu

Na konferenci je vladala popolna harmonija nazorov. — Finci dobe nadaljno izdatnejšo pomoč.

PARIZ, 5. februarja. — Tukaj je danes zasedel zavezniški vrhovni vojaški svet; to je bilo njegovo peto zasedanje v petih mesecih vojne. Po zaključeni konferenci se je oficijelno naznanilo, da se je končalo posvetovanje v popolni harmoniji nazorov glede tesnega sodelovanja francosko angleških armad.

Posvetovanja so se udeležili med drugimi francoski premier Daladier, general Gamelin, vrhovni poveljnik francosko-angleških čet, premier Chamberlain in njegov zunanji minister lord Halifax. Po končanem zasedanju je minister francoske bojne mornarice izjavil, da je bilo doslej potopljenih najmanj 40 nemških podmornic.

LONDON, 6. februarja. — Tukaj se je danes naznanilo, da je bilo na posvetu zavezniškega vrhovnega poveljstva med drugim tudi sklenjeno, da se razširi in pospeši pomoč Finski. Dalje je bilo izjavljeno, da bo imela Finska meseca maja dovolj letal, s katerimi bo lahko uspešno odbijala napade ruskih letalcev.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by

THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.

6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-3312

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto.....	\$5.50	
za 6 mesecev.....	\$3.00; za 3 mesece.....	\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto.....	\$6.00	
za 6 mesecev.....	\$3.50; za 3 mesece.....	\$2.00
Za Združene države za celo leto.....	\$4.50	
za 6 mesecev.....	\$2.50; za 3 mesece.....	\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge evropske države:		
za celo leto.....	\$3.00 za 6 mesecev.....	\$4.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

RAKETIRSTVO V DELAVSKIH ORGANIZACIJAH

Znani časnikar Pegler je napisal te dni v "Pressu" sledeči članek:

"Večina onih, ki razpravljajo in pišejo o delavskih organizacijah, navadno modificirajo ali omilijo svojo kritiko o raketirstvu, ki se vrši v delavskih unijah, češ, da upravljajo organizacije kot take v splošnem poštenih ljudje in da so nepoštenjaki le izjeme v upravi unij.

To je postalo zdaj splošna formula, ki naj dokaže, da pisec ni sovražno razpoložen napram delavstvu ali delavski organizaciji, in da samo upa, da bo delavstvo v svojem lastnem interesu pomedlo iz svojih vrst nesnago, ki se je nabrala tam.

Jaz se ne strinjam s tem mnenjem, — pravi Pegler, in trdim, da je Ameriška delavska federacija gnala zaradi svojega izsiljevanja in raketirstva, katero smatrajo nekateri za legalno samo zato, ker se ni še nikomir zdelo vredno pokazati, da je to raketirstvo ilegalno in kriminalno.

Nedavno sem imenoval dvoje raketirjev, ki izvajata kontrolo nad dvema velikima A. F. of L. unijama, imenoval pa bi lahko 100 tатов in gangsterjev, izsiljevalcev in teroristov, ki zavzemajo uradna mesta v unijah Ameriške delavske federacije.

Teh ljudi je v Ameriški delavski organizaciji toliko, da je ta organizacija izgubila svojo pravico do respekta javnosti ter je postala fronta privilegirane terorizma, podobnega terorizmu Mafije v Siciliji. Tudi Mafija je pričela svoje delovanje z visokimi cilji in motivi, toda ko je razvila svojo moč, je postala teroristična organizacija.

Ameriška delavska federacija izdaja čarterje svojim podrejenim unijam, te pa izdajajo čarterje od svoje strani podrejenim localom, toda Ameriška federacija kljub temu pravi, da nima avtoritete nad podrejenimi unijami, zvezna vlada pa se zaradi političnega takta noče vmešavati ter poseči vmes za interese organiziranega članstva.

Bureau of Internal Revenue, ki vlačič ob vsaki pribliki državljane pred sodišče, kjer morajo pojasnjevati, zakaj niso plačali do zadnjega centa svojega dohodninskega davka, kjer morajo predložiti vsakovrstne rezite in kupone in kjer so izpostavljeni sploh vsakovrstnim sitnostim, se drži kakor klop svoje začrtane politike, da popolnoma ignorira knjige delavskega raketirstva, pa naj bodo slednje še tako sleparske, in to samo zato, ker imajo unijski čarter. Tako se jeguljastega in prevejanega raketirja štiti ter zakriva njegove tatvine in izsiljevanja samo zaradi tega, ker je fiksna politika vladnih agencij, da se ne zmenijo za njegove knjige, češ, da njegovo manipuliranje z denarnimi fondmi ni v škodo uniji, daš vsak otrok ve, da ne bi bil nihče raketir, če ne bi imel dobička od svojega raketirstva.

Ako na primer tak raketir sporoči znesek svoje unijske plače ter plača davke na svoje dohodke, tedaj ni nikoli nobene preiskave o soglasju knjig in njegovega grafta, ki ga vleče od unij.

Gniloba Ameriške delavske federacije se zlasti jasno odraža v slučaju Willie Bioffa, čigar slučaja ni potrebno še enkrat navajati. Ali je imel William Green, predsednik Ameriške delavske federacije, tudi eno samo besedo graje in ogorčenja zaradi Bioffa, ko je prišlo na dan, da je postal ta človek, ki je pobegnil sodišču v Chicagu, boss gledaliških in kinogledaliških strokovnih unij, in ko se je potem še izkazalo, da je postal ob zelo zmerni plači bogat človek? Mr. Green je tozadevno molčal kot grob.

Toda Bioff je samo eden izmed neštetihih gangsterjev med delavskimi voditelji Ameriške delavske federacije, kjer se je razpaslo raketirstvo.

Iz tega je razvidno, da ni vodstvo Ameriške delavske organizacije zmožno, da bi izbralo raketirje iz svojih vrst, če bi bilo pošteno, se ne bi družilo z njimi."

UREDNIKOVA POŠTA

Poročilo iz delničarske seje

V nedeljo 14. januarja se je vršila delničarska seja korporacije Slovenskega društvenega doma na Recher Ave. v Euclid, na kateri so bili podani računi za preteklo leto. Skupni dohodki za 1939 so znašali \$23,859.68 stroški 14,931.73. Prebitok izkazuje \$8,927.95 katero svoto se je plačalo na novo stavbo.

Nova stavba in drugo je stalo skupaj \$26,008.98 na katero se je izplačalo v letu 1938 \$3,585.09 v letu 1939 pa \$8,788.51 in obresti 514.49. Dolg Slovenskega društvenega doma z dne 31. decembra 1939 znaša \$13,635.38, katero svoto dolguje in sicer S. D. Z. \$9,650.00 in posameznikom \$3,985.39.

Kakor razvidno, se je izplačalo na novo stavbo v enem letu in 6 mesecih \$12,888.09.

Pravično ne bi bilo, ako ta napredek pripisujemo začasnemu direktoriju. Hvala in priznanje gre onim, ki so uspeh omogočili. Ti so: zavedni rojaki, društva in klubi, ki so se v preteklosti posluževali doma in onim, ki so se odzvali našim povabilom na prireditve, katere smo imeli v preteklosti, in našemu aktivnemu klubu društev.

Zelimo, da gremo tako naprej in roka v roki delujemo za naše Narodno podjetje, potem se bo tudi uresničila naša želja, da bomo v kratki bodočnosti sežgali vknjižbo pred našimi delničarji, kakor nam obeta naša ljubljanska županja.

Na delniški seji je bilo odobreno, da priredimo Slovenski dan 2. junija, ter bomo proslavljali 125 obletnico trpljenja prvega slovenskega pesnika Valentina Vodnika. Vršile se bodo tudi volitve novega ljubljanskega župana za leto 1941 Apeliramo na vsa društva in organizacije v Clevelandu in okolici, da ne bi prirejali zabav ali piknikov 2. junija 1940, zakar vam bo vodstvo Doma hvaležno. Še enkrat povdarjamo Slovenski Dan 2. junija 1940 v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave., in Ljubljana Drive, Euclid.

Odbor

Pri Slavčih je veselo

Tako vam povem, pa boste rekli ali niso Slavčiki vedno veseli? Seveda so, toda sedaj pa še bolj, ker se je pridružilo večina fantov in deklet, ki so že mislili, da so preveliki za Slavčke. Prav iz srca vs pozdravljamo in upamo, da ostanete pri nas ravnotako, kakor ko ste bili še majhni. Ravnotako ste tudi oni kateri še niste prišli nazaj prav vlnudno vabljeni, da pridete prihodnjo nedeljo na vaje ob 10:15 zjutraj. Hvala vam starišem, ki ste nam poslali mlade pevce nazaj in pridite jih tudi poslušat. Se boste kar čudili kakšne močne glasove imajo.

Za 5. maja se pa vsi starši in prijatelji pripravite, da skupaj z mladino uživamo petje in drugo veselje. Zapišite si na koledar dan 5. maja, da bo rezerviran za "Slavčke".

Ravno tako prosimo druge zbornice, da ne delajo prireditev tisti dan, toda pridite vsi v Slov. narod na St. Clair Ave.

"Slavčki napreji!"

Pozdrav

Rose L. Eršte

St. Clair Rifle and Hunting Klub

V četrtek 8. februarja se vrši važna klubova seja, ker imamo več važnih zadev za rešiti. Nadalje bo podano poročilo o poslovanju v minulemu letu. Ravno tako bo podano poročilo o zad-

nji klubovi prireditvi. Po seji se bo serviralo prost prigrizek in povem vam, da bo nekaj dobrega, da si boste kar prste oblizavali Tudi nekaj mokrote bo na razpolago.

Torej ne pozabite priti na sejo.

Tajnik.

Nov direktorij Zadruga za 1940

Na štiriurni delniški seji Slovenske Zadruga so bili izvoljeni sledeči delničarji v direktorij:

Anton Bokal, Andrew Zupanc, Frank Zagar, Anton Nachtigal, Joseph A. Siskovich, Anton Jankovich, George Pančur, Louis Ižanec in Frank Race Osem jih je bilo voljenih za dve leti, ker sta zadnja dva imenovana dobila oba enako število glasov, bosta morala slamco vleči, kdo bo za eno leto, kdo za dve.

Prišla je izredna seja direktorija, in konstituiral se je naslednji odbor za to leto:

Anton Bokal, preds., Anton Jankovich, podpr., Joseph A. Siskovich, tajnik, Anton Nachtigal, blagajnik.

Nadzorni odbor: Anton Jankovich, preds., Fanny Novak in Jack Marinko.

Gospodarski odbor, Andrew Zupanc, preds., Louis Kožel, George Pančur in Frank Zagar.

Ostali direktorji iz lanske volitve so: Mrs. Mary Ižanec, Mrs. Frances Skubic, Fany Novak, Jack Zakovšek in Louis Kožel. Za Slovensko Zadrugo Zvezo:

Joseph A. Siskovich, taj.

LEWIS PROTI ROOSEVELTU

V Columbusu, Ohio, zboruje konvencija United Mine Workers of America, na kateri se ob enem proslavlja 50-letnica, odkar je bila ustanovljena unija ameriških premogarjev. Predsednik John L. Lewis, ki tudi stoji na čelu CIO organizaciji, je to priliklo porabil, da izrazi svoje nezadovoljstvo s predsednikom Rooseveltom in njegovo administracijo. Lewis je povedal, da so delavci, predvsem premogarska unija, moralno in gmotno podprli demokratsko stranko ter dvakrat pomagali Rooseveltu do zmage. Opozoril je dalje, da je danes še vedno okrog deset milijonov ljudi brez dela, da pa se voditelji pri administraciji obnašajo, kakor da je problem že rešen, oziroma bo rešen v svojem času, za kar pa je treba potrpljenja. Med tem pa ljudje po mnogih krajih deljansko stradajo.

Da odnošaji med Rooseveltom in glavarjem CIO postajajo hladni, je postalo jasno že pred meseci. Progressivci v državah na skrajnem zapadu in pacifični obali so nameravali obdržati konferenco, katere očitni namen je bil, pdpreti gibanje za Rooseveltov tretji termin. Lewis je spustil mrzel curek vode na akcijo in konferenca se ni vršila. Na premogarski konvenciji je Lewis odprtu nastopil proti tretjemu terminu ter preokoval, da bo Roosevelt "sravnato tepen" v slučaju, da zopet kandidira, ampak jasno je, da v tem pogledu ne govori niti v imenu članstva premogarske unije, in glasovi proti njegovemu stališču so se takoj pojavili tudi v nekaterih drugih močnih unijah, ki spadajo pod CIO.

Izgleda, kot da skuša Lewis s pekočo kritiko podžgati Rooseveltovo administracijo k večji agresivnosti, ampak manever bi utegnil imeti čisto drugačne in zelo nezaželjene posledice. Dočim ni dvoma, da New Deal ni izpolnil vseh pričakovanj de-

lavstva, pa bi bila velika napačka, ako bi mu delavstvo vsled tega pokazalo hrbet in s tem pomagalo republikanski reakciji nazaj na krmilo.

FINSKO POSOJILO

Kako močan je v Ameriki sentiment za ohranitev nevtralnosti z ozirom na vojno v Evropi, pokazuje slučaj Finske. Navzlic temu, da vsi veliki ameriški časopisi brez izjeme, bodisi iskreno ali drugače, pišejo v prilog Fincem in da je deželo poplavil val simpatije za mali narod, ki bije boj za pravico do življenja, je predlog v kongresu, da bi se Finski prisločilo na pomoč z 60-milijonskim vojaškim posojilom, takoj naletel na resno opozicijo. Roosevelt je pod pritiskom opozicije med voditelji v kongresu modificiral stališče, ki se mu ga je pripisovalo priložilo le majhno posojilo za nabavo živeža in potrebščin, izrazil pa se je proti temu, da bi se Fincem dal denar za nakup streliva in orožja.

V smislu sedanjih zakonov je to edino logično, brez ozira, komu je na korist ali na škodo. Zakon proti posojilom tujim narodom za vojne namene je še vedno veljaven, in novi nevtralnostni zakon, ki je bil sprejet na pritisk administracije same, določa, da je vojni material in orožje na razpolago le onim, ki so sposobni zanj plačati in ga odpeljati na svojo lastno odgovornost. V trenutku, ko bi vlada v Washingtonu napravila izjemo, bi Zed. države stopile na pot, ki vodi v vojno. Dajatev vojnega posojila Finski bi pomenilo toliko kot da Zed. države po ovinkih napovedujejo vojno Rusiji. To danes gotovo ni namen ameriškega ljudstva.

"Napredek"

Prvo padalo, ki ga je uporabljal francoski letalec Garnerin leta 1807, je tehtalo še 45 kg. Cezar je potoval iz Rima do Rodana šest dni, tako da je vsak dan opravil kakšnih 150 km.

Človek ima na glavi povprečno 160,000 las.

V Sredozemskem morju nalovijo še dandanes letno nič manj ko 80,000 do 150,000 kilogramov koral.

Možu rase prsni koš se v starosti 40 do 50 let.

Za največjega igralca biljarja vseh časov navajajo Johna Roberta iz Manchestera. Višek njegove kariere je bil med leti 1888 do 1899. Mož je svojim nasprotnikom dajal do 10,000 točk prednosti.

Modri kit zraste včasih do 30 m.

Hajderabadski nizam ima zbirko smaragdov, ki je vredna 800,000 funtov sterlingov.

Na Angleškem pride en nepismeni človek na 770 prebivalcev.

Sin nekega italijanskega pocestnega muzikanta, Inaudi, je leta 1892 pred pariško akademijo znanosti podal dokaz čudovite nadarjenosti za računanje: v 50 sekundah je na primer odštel število z 18 mest od drugega števila.

Kača lahko pogoltno jajce, ki je petkrat večje od njene glave, ne da bi ga razbila.

Za najspretnejšega zavijača na svetu se izdaja možakar, ki mu je uspelo, da je spravil 27 različnih predmetov v škatlico vžigalice.

Najdaljša žična železnica na svetu vodi na znamenito Mizno goru v Južni Afriki. Dolga je 1320 m, nima nobenih vmesnih oporišč in spravi potnike 768 m visoko. Ima dva voza po 3000 kg ter lahko vozi 40 potnikov. Na Grenlandiji je polarni raziskovalec Peary našel svoječasno velik izpodnebik, ki je tehtal 36,000 kg. Ker-so Eskimi že od pradžnih časov izdelovali osti svojih harpun iz drobcev tega kamna, je moral biti spočetka dosti obsežnejši.

Meteoriji sestojijo pogostoma po 91 odstotkih iz železa, iz 8 odstotkov čistega nikla in 1 odstotka platina ter iridija.

Joachim Ksantopulos, to takoj sporoči najbližnjemu oblastvu. Vdova Katarina se je polagoma uživala v svojo usodo in z Armeencem vodila gostilno naprej.

Toda med gosti je bil tudi nekdo, ki je bil nekoč priča hudemu prepiru med Joahinom in Katarino. Ta ni nič kaj verjel Katarini, da žaluje za svojim možem, in ker je imel med policijskimi uradniki prijatelja, mu je zaupal, da zadeva z Joahinom smrdi po zločinu. Uradnik je domneve sporočil naprej svojim predstojnikom in policija je izvedla hišno preiskavo in našla v hladilniku ostane človeškega mesa.

Ob tej grozni najdbi je Katarina jokaje priznala, da sta z Deresteplanom ubila moža. Ker nista vedela, kam s truplom da bi zločin ne prišel na dan, sta ga razsekala na kosce in spravila v hladilnik. Počasi in v majhnih delih sta ga mešala med hrano gostom, da bi se tako neopazno porazgubilo. Tako so bili gostje proti svoji volji ljudožrci in pomagali zakrivati zločin, ki je v Solunu zbudil veliko ogorčenje. Oblastvo je seveda gostilno takoj zaprlo, vdovo Katarino in njenega ljubimca Deresteplana pa aretiralo. Te dni je bila o tem zločinu sodna razprava in sta bila menda oba morilca obsojena na smrt.

Zanimivosti

Prvo padalo, ki ga je uporabljal francoski letalec Garnerin leta 1807, je tehtalo še 45 kg.

Cezar je potoval iz Rima do Rodana šest dni, tako da je vsak dan opravil kakšnih 150 km.

Človek ima na glavi povprečno 160,000 las.

V Sredozemskem morju nalovijo še dandanes letno nič manj ko 80,000 do 150,000 kilogramov koral.

Možu rase prsni koš se v starosti 40 do 50 let.

Za največjega igralca biljarja vseh časov navajajo Johna Roberta iz Manchestera. Višek njegove kariere je bil med leti 1888 do 1899. Mož je svojim nasprotnikom dajal do 10,000 točk prednosti.

Modri kit zraste včasih do 30 m.

Hajderabadski nizam ima zbirko smaragdov, ki je vredna 800,000 funtov sterlingov.

Na Angleškem pride en nepismeni človek na 770 prebivalcev.

Sin nekega italijanskega pocestnega muzikanta, Inaudi, je leta 1892 pred pariško akademijo znanosti podal dokaz čudovite nadarjenosti za računanje: v 50 sekundah je na primer odštel število z 18 mest od drugega števila.

Kača lahko pogoltno jajce, ki je petkrat večje od njene glave, ne da bi ga razbila.

Za najspretnejšega zavijača na svetu se izdaja možakar, ki mu je uspelo, da je spravil 27 različnih predmetov v škatlico vžigalice.

Najdaljša žična železnica na svetu vodi na znamenito Mizno goru v Južni Afriki. Dolga je 1320 m, nima nobenih vmesnih oporišč in spravi potnike 768 m visoko. Ima dva voza po 3000 kg ter lahko vozi 40 potnikov. Na Grenlandiji je polarni raziskovalec Peary našel svoječasno velik izpodnebik, ki je tehtal 36,000 kg. Ker-so Eskimi že od pradžnih časov izdelovali osti svojih harpun iz drobcev tega kamna, je moral biti spočetka dosti obsežnejši.

Meteoriji sestojijo pogostoma po 91 odstotkih iz železa, iz 8 odstotkov čistega nikla in 1 odstotka platina ter iridija.

ŠKRAT



Trgovec Mihon je prejel nančnega oblastva dopis-davčni napovedi pogresadhodke važe žene ... Mihon vzame v roke prpripiše: "Jaz tudi!" Naladopis.

Zid Mojžes ni imel upanbi dobil svojo pravdo, zafjal svojemu odvjetniku, sodniku poslal gos, morda pomagalo. Odvetnik mu najodločeneje odsvoval, bo učinek prav nasprotenba je bila razglašena: Mojdobil pravdo.

"Vidite," mu je dejal odvjetnik, "kako dobro je bilo, da nisediliste tiste neumnosti."

Mojžes je odgovoril: "Sem mu že poslal, toda nisem priložil vizitko svojegsprrotnika."

V hotelu. — Potnik je hotelu slabše vrste. Zjutraj je ves besen nahrulil slugo: "To je strašno! Vso noč nisatinil očesa, ker sta se vsi n sobi podili dve miši."

Sluga: "Ali mislite, da bomo za teh siromskih dinarjev priredili celo hotelbo!"

Mož brez spomin

Brazilske oblasti se bavčas s svojevrstnim primenki je o njem v zadnjih dritih letih vedno znova povves svetovni tisk, in ki nekega bivšega italijanskevojnega ujetnika.

Po svetovni vojni so odle neko italijansko bolnišnicoža, ki je bil izgubil spomin, ki za njegovo istovetnost nlobene opore. Dve ženskg označili za svojega nNjegova slika je šla svojegskozivi ves svetovni tisk.

Nekega dne se je pa javilna italijanskega profesorinele in ga tudi spoznala zaizginelega moža. To mubo so z druge strani ovTrdili so, da gre za turinsstavca Brunerija. Prišlo jepravde, ki se je končala sda so moža brez spominaznali za Brunerija. Ga. Canva pa se za to razzsodbo nnila in se je s svojim domnim možem izselila enostavBrazilijo.

Kakor poročajo brazilstsi, se je možu sedaj vrnilmin ter je spoznal svojo in otroke. Izjavlja, da je profesor Canela ter je vse potrebno, da ga kot takga priznajo. Sedaj je težko lel in noče umreti kot stBruneri. Brazilske oblasti odbočile o stvari, pri čempbodo naslanjale na izjavosorja Silve, da je bila razitalijanske oblasti zmotna, zanesljivejši dokaz, da je nnela res Caneia, je v enakkrvnega tipa njegovih otrokneje v Italiji in Braziliji.

Oglašajte v "Enakopravnosti"

Slučaj - izumitelj

Naj si človeški duh ustvarja se tako velike stvari, če bi mu ne priskočila na pomoč tista velika sila ki jo imenujemo slučaj, bi mu ostale neštete važne stvari neznanne.

Požar v neki tovarni za škrob ob obali reke Liffeya je prvi razodel lepljivost žganega škroba, ki je pomešan z vodo.

Koničasto lopato je izumil neki delavec, ki so se mu vogali kot dotle običajne navadne lopate obrabljali, ko je kopal v zelo trdi glini.

Neki otrok se je igral s steklenico brez dna, ko je njegov brat, neki švicarski mehanik, poleg njega eksperimentalno s svetliko na petrolej. Slučajno je položil to steklenico nad plamen in tako je mehanik dobil idejo za cilindar za petrolejske svetilke.

Neki nürnberski brusac stekla je kanil po naključju malo kisline na svoje naočnike in je spoznal pri tem način, kako bi se dalo steklo jedkati. Pogostoma pripovedujejo tudi zgodbo o otrocih nekega holandskega brusarja naočnikov, ki so v igri držali dve obrušeni stekli skupaj in so dali tako povod za izum daljnogleda.

Neki obiskovalec Yellowstoneškega parka se je spotaknil nad mrtvim konjem. Žival ki je ležala tam že dolgo, je bila ostala popolnoma sveža. Mož je pri natančnejšem ogledu odkril, da je bila pokrita z boraksom ki so ga dotle uporabljali samo za škrobljenje perila. Po njegovem odkritju je postal boraks zelo važen pripomoček za konserviranje.

Slučaj je pomagal tudi Senefeldu, da je izumil kamenotisk. Nekega dne, ko je kamenito ploščo gladko brusil, da bi nanjo potem jedkal, ga je mati prosila, naj si za perico, ki je čakala, hitro napiše nekaj perila. Ker ni imel papirja pri roki, je seznan perila napisal s črnilom kar na kamenito ploščo. Ko je hotel nekoliko dni pozneje ta zapisek odstraniti, mu je šinila v glavo misel, da bi ga odjedkal s kislino. Pri tem je v svoje presečenec opazil, da je pisava ostala na kamnu. To odkritje ga je počasi privedlo do izuma litografije.

Po srečnem naključju si je Alfred Nobel položil temelj za ogromno imetje, ki si ga je pozneje pridobil. Delal je v tovarni nitroglicerina, ki je bila last njegovemu očetu. 1878. je opazil, da ima neki zaboj luknjo in da se je skozi to nekaj nitroglicerina pomotalo s kremenčevim peskom. Ta vsakdanji dogodek ga je pripravil do izdelovanja varne in lahko prevozljive eksplozivne snovi. Izumil je dinamit.

Današnja vojna

Razlika med 1. 1914. in 1939.

V Budimpešti je imel upokojeni madžarski feldmaršal Emmerich Suhay predavanje o modernih vojni, njenih načinih in pripomočkih. V uvodu je poudaril, da se je v zadnjem času spremenila tudi vojna in nje način, kakor vse ostalo na svetu. Danes je treba razen z vojno z vojnimi računati tudi z gospodarsko in duševno vojno, zadnji dve pa sta nemara nevarnejši.

L. 1914. se je začela mobilizacija vojne z orožjem takoj z vso mejo samo duševno in gospodarsko vojno v polnem razmahu. Na morju razsaja le mala vojna s podmornicami in minami pa tam se zgodi kakšen spor med križarkami v daljnih lujeh. Zračne sile se zadovoljujejo s previdnim otipavanjem sovražnega prostora, nastavi izmed strank si ne upa zavzeti častne zračne sile po pravilih totalne vojne. Današnja položaja na zapadu je podobna položaju v jeseni 1917. Vojni pripomočki stoje v znamenju

do najvišjega razvite tehnike. Največjo pozornost pa zasluži gospodarska vojna. Modernemu vojskovedji ni dovolj, da obvlada z orožjem, temveč mora biti tudi dovolj psihologa, da upane pravi trenutek, ko lahko uporabi ta ali drug pripomoček, ta ali drug način vojevanje.

SATIRA NA RAČUN KONGRESNIKA DIESA

Znani ameriški pisatelj o ekonomskih problemih, Stuart Chase, je v reviji "The Nation," objavil satiričen članek, v katerem demonstira, da z metodami, katerih se poslužuje kongresnik Dies, je lahko dokazati, da je tudi Dies sam komunist. Kakšna je ta metoda? Ugotovi se enostavno, da nekdo spada v organizacijo, v kateri so vključeni tudi komunisti, brez ožira, če je to njemu znano ali ne, in po Diesovi metodi je to jasen dokaz, da je tak človek komunist. Isto velja za one, ki se družijo z bivšimi člani komunistične stranke, kajti enkrat komunist—vedno komunist, je drugo načelo, po katerem se ravna kongresnik Dies. In če je to res, je Dies komunist, kajti njegov intimni svetovalec v preiskovanju ne-ameriških aktivnosti je J. B. Matthews, ki sam priznava, da se je še ne tako dolgo tega družil s komunisti in je torej—po Diesovi logiki—komunist.

Na isti način kot je Dies "namazal" celo vrsto ameriških liberalcev in jih razglasil za komuniste, je celh mogoče dokazati, da je sam papež v Rimu—komunist. To je zelo enostavno. Papež je zagovornik in prijatelj generala Franca, general Franco je prijatelj Hitlerja, Hitler pa je prijatelj Stalina, torej je papež zaveznik Moskve—komunist.

PRAVILNO VSEKAVANJE NAS VARUJE HRIPE

Hripa ali španska bolezen spet razsaja. Nekateri tuji zdravniki menijo, da je dobro varstvo pred njo v pravilnem vsekavanju. Nos čisti vdihavani zrak, v katerem so poleg nesnagne tudi razni bacili. Zato je treba nos tu pa tam tudi očistiti. To pa delamo z običajnim vsekavanjem baje slabo in poganjamo pri tem zadržane bacile prav na mesta, kamor bi ne smeli priti.

Če položimo na nos robec, pritismo lahko na obe nosnici in potisnemo sapo skozi nos, se poveča znotraj pritisk, s katerim spravimo skozi nosnice samo del smrklja, ostali smrkelj pa skuša predreti skozi vse druge prehode in pride tudi v želodec in drugam, kjer povzročajo bacili, ki so v smrklju, obolenja. Najpravičnejše vsekovanje je tisto, ki ga vidimo pri preprostih ljudeh brez žepnih robocev. Prst pritismo na eno nosnico in poženemo smrkelj skozi drugo, potem pa storimo isto z drugo nosnico. Enako se pa lahko vsekujemo tudi z žepnim robcem. Obe nosnici se tako dobro izprazni, razen tega pa odpade glasno smrkanje. Praktično se kaže, da se ljudje, ki se tako vsekujejo, ne prehladijo tako lahko.

Anglija, ki je ne še tako dolgo nazaj mirno trpela, ko so jo Japonci izzivali na Kitajskem, je v teku enega tedna na Pacifiku dvakrat pokazala zobe mikadovemu cesarstvu. Od angleških bojnih ladij sta bili ustavljeni dva japonski trgovski ladjaji, na katerih krovu so se nahajali nemški državljani, katere se je interniralo. Na enem izmed ustavljenih parnikov je bilo 21 nemških mornarjev s krova parnika "Columbus," ki so se nahajali na poti domov, po tem je bil njih parnik v bližini ameriške obale na ukaz iz Berlina potopljen.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

Društveni KOLEDAR

FEBRUARY 10. februarja, sobota. — White Motor Union, Local 32 priredi ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Avenue.

10. februarja v soboto. — Ples Amigos Club v Twi-Light Ballroom na St. Clair Ave.

10. februarja, sobota. — Slov. delavska zadržna zveza, prireditev v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

11. februarja, nedelja. — Društvo Cleveland, št. 126 SNPJ, prireditev v Avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

13. februarja, torek. — Pustni torek. Ženski odsek Slovenskega delavskega doma priredi maškeraadno veselico v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

17. februarja, sobota. — Ples skupnih društev od sv. Vide Twi-Light ballroom.

17. februarja, sobota. — Cleveland Athletic, SNPJ priredi plesno veselico v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

18. februarja, nedelja. — Dram. društvo "Anton Verovšek" priredi igro v Slovenskem domu na Waterloo Rd.

24. februarja, sobota. — Comrades št. 566 SNPJ plesno veselico v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

25. februarja, nedelja. — Slovenska ženska zveza, št. 50 predstava v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

MARCH 2. marca, sobota. — Pioneers H. B. Z. priredijo plesno veselico v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Avenue.

3. marca, nedelja. — Citalnica S. D. D. priredi koncert in ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

9. marca, sobota. — Progressivne Slovenke, krožek št. 1, priredi ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

10. marca, nedelja. — Pevsko društvo "Abrašević", predstava v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

16. marca, sobota. — S. N. P. J. Bowling Teams priredijo ples v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

17. marca, nedelja. — Dram. društvo "Ivan Cankar", predstava v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

24. marca, nedelja. — Društvo Spartans, 198 S. S. P. Z. priredi plesno veselico v avdito-

ma na St. Clair Ave. 26. aprila, petek. — White Motor Union local 32 priredi plesno veselico v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

27. aprila, sobota. — Slovenska ženska zveza, št. 50 priredi plesno veselico v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

28. aprila, nedelja. — Dram. dr. "Ivan Cankar" predstava v avditoriju Slovenskega narodnega doma, na St. Clair Ave.

MAY

4. maja, sobota. — Častna straža S. D. Z. priredi plesno veselico v avditoriju Slovenskega narodnega doma, na St. Clair Ave.

5. maja, nedelja. — Spring Blossom Dance, priredi Dom Zapadnih Slovencev na 6818 Denison Ave.

5. maja, nedelja. — Pevsko društvo "Planina" Maple Height priredi pomladanski koncert v Slov. nar. domu v Maple Hgts.

11. maja, sobota. — Clevelandski Slovenci, št. 14 S. D. Z. priredi plesno veselico v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

12. maja, nedelja. — Slovenska mladinska šola S. N. D., pomladanska prireditev v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

12. maja, nedelja. — Slovenska ženska zveza, št. 41 prireditev v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

12. maja, nedelja. — Pevski zbor "Slovan" priredi pomladanski koncert v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave.

18. maja, sobota. — Društvo Sveta Anna, št. 4, S. D. Z. priredi plesno veselico v avditoriju Slovenskega narodnega doma, na St. Clair Ave.

19. maja, nedelja. — Skupna društva S. S. P. Z., prireditev v avditoriju Slovenskega narodnega doma, na St. Clair Avenue

20. maja, ponedeljek. — Pričetek konvencije S. S. P. Z. v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

26. maja, nedelja. — Jugoslovanski del. nar. dom na W. 130th in McGowan Ave. praznuje 20-letnico z varietnim programom in plesom.

JUNE 2. junija, nedelja. — Oficijelna otvoritev izletniških prostorov društev S. N. P. J. v Clevelandu in okolici, ter otvoritev sezone za 1940.

2. junija, nedelja. — Slovenski Dan, Proslava 125 obletnice trpljenja prvega slovenskega pesnika Valentina Vodnika. — Volitve ljubljanskega župana za leto 1941 v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave., Euclid, O.

9. junija, nedelja. — Piknik društva Cleveland št. 126 SNPJ,

na izletniških prostorih društev S. N. P. J. 16. junija, nedelja. — Piknik društva "Vipavski Raj" št. 312 S. N. P. J. na izletniških prostorih društev S. N. P. J.

23. junija, nedelja. — Piknik dr. "V Boj" št. 53 SNPJ na izletniških prostorih društev S. N. P. J.

30. junija, nedelja. — Piknik dr. Naprej št. 5 SNPJ na izletniških prostorih društev SNPJ.

JULY

4. julija, četrtek. — Piknik društva "Loyalites" št. 590 S. N. P. J. na izletniških prostorih društev SNPJ.

7. julija, nedelja. — Predstava v prosti naravi, in piknik Dramatičnega dr. "Ivan Cankar", na izletniških prostorih društev SNPJ.

14. julija, nedelja. — Piknik Socialističnega pevskega zbora "Zarja" na izletniških prostorih društev SNPJ.

14. julija, nedelja. — Piknik pevskega zbora "Slovan" na Močlinikarjevi farmi.

21. julija, nedelja. — Klub Slovenskih groceristov in mesarjev v Collinwoodu priredi običajni piknik na Pintarjevi farmi.

21. julija, nedelja. — Piknik društva "Cvetiči Noble" št. 450, SNPJ na izletniških prostorih društev SNPJ.

28. julija, nedelja. — S. N. P. J. dan članstva države Ohio, ka-

tereza prirede skupne Ohijske federacije SNPJ na izletniških prostorih društev SNPJ.

AUGUST

4. avgusta, nedelja. — Piknik društva "Mir" št. 142 S. N. P. J. na izletniških prostorih društev SNPJ.

11. avgusta, nedelja. — Piknik Cankarjeve ustanove, na izletniških prostorih društev S. N. P. J.

18. avgusta, nedelja. — Federacija jugoslovanskih narodnih domov v Ohio priredi "Slovenski dan" v Gordon park shell.

25. avgusta, nedelja. — Piknik Socialističnega kluba št. 49, na izletniških prostorih društev SNPJ.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

HOW OFTEN CAN YOU KISS AND MAKE UP?

FEW husbands can understand why a wife should turn from a pleasant companion into a shrew for one whole week in every month. You can say "I'm sorry" and kiss and make up easier before marriage than after. Be wise. If you want to hold your husband, you won't be a three-quarter wife. For three generations one woman has told another how to go "smiling through" with Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound. It helps Nature tone up the system, thus lessening the discomforts from the functional disorders which women must endure in the three or four years of life. 1. Purging from girlhood to womanhood. 2. Preparing for motherhood. 3. Approaching "middle age." Don't be a three-quarter wife, take LYDIA E. PINKHAM'S VEGETABLE COMPOUND and go "Smiling Through."



Get acquainted with this new wonder metal that cooks better, permanently retains its gleaming lustre, won't stain, rust or darken, cleans easier, lasts longer and safeguards health. Try it in your own kitchen—it's the best demonstration you can make of the economy and value of this beautiful cooking ware. SEE IT TODAY AT SUPERIOR HOME SUPPLY 6401-03 SUPERIOR AVENUE.

Kampanja za "Cankarjev glasnik" sedaj v teku...

CANKARJEV GLASNIK

mesečnik za leposlovje in pouk ima sedaj kampanjo za nove naročnike! AKO SE NISTE NAROČNIK TE VAŽNE REVIJE POSTANITE ŠE DANES!

NAROČNINA JE: za celo leto \$3 — za pol leta \$1.50 — za 4 mesece \$1

Kdor tekom kampanja pošlje en dolar direktno na urad Cankarjevega glasnika mu bo naročnina kreditirana za pet mesecev.

CANKARJEV GLASNIK 6411 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5311 - 5312

JOHN KNITTEL:

61

LJUBEZEN IN ZLOČIN

ROMAN

"Storil bom, kar morem. Bode dite prepričani. Sicer pa — jaz — jaz nisem lovec na denar!"
 "To vem!" se je opravičevala in mu podala roko. "To ni bil smisel mojih besedi. Krasno ste se vedli, gospod von Breitenwyl. Te zadnje mesece ste mi bili edini prijatelj. Prosim, pozabite, kar sem pravkar rekla."

Prijel jo je za roko in jo za trenutek krepko pridržal.

"Zdaj nekoliko jejte," je dejal laskavo, "spijte nekoliko vina." Zmajala je z glavo.

"Tudi brez teh sredstev čutim, da sem dovolj močna."

Nenadoma je vstala, se vzravala in rekla:

"Če bom prenesla prvi dan, je vse v redu. Prosim, pustite me samo, dokler me ne pokličejo."

Pogledal jo je z globokim sočutjem in odšel iz celice.

Ko je naglih korakov hitel po dolgem hodniku do železne pregrade na drugem koncu, se ga je lotevala skrta, popadljiva jeza.

Taka ženska v takem položaju! Kakšna škoda! Kakšna škoda!

Na srebrnem krožniku bi jo nesel v svobodo. Bog vedi, česa vsega ne bi zavrgel zaradi nje!

Kakšna škoda! Tereza je stopala počasi sem in tja po svoji celici. Nenadoma je zaslišala dobro znano kratko rožljanje ključa, ki so ga potisnili od zunaj v ključavnico.

"Gospa Mullerjeva!" je zaklical nek glas.

"Da!" je odgovorila.

"Z menoj pojditte."

Sledila je možu. Stopala je po hodniku, skozi železna vrata, potem po kamnitih zavitih stopnicah, po drugem hodniku, nekaj stopnic navzdol in končno je vstopila skozi obokana vrata v štirioglo grajsko sobo, v kateri je stalo nekaj policajev. Nena-

doma so se odprla pred njo majhna vrata.

"Semkaj!" je dejal glas.

Tereza se je neopazno vzravala, da bi se obržala pokoneu, in nato je stopila v veliko, štirioglo porotno dvorano.

Na stotine parov oči se je uprlo vanjo. Lotevala se je o medlečevca.

"Sedite tu!" je dejal glas in Tereza je sedla.

Val krvi ji je udaril v glavo. Von Breitenwyl se je sklonil preko ozke mize k njej in jo prikril s svojim širokim telesom občinstvu.

"Pogum! Pogum!" je zamrmral.

Zaprta je oči in si nervozno z eno roko potegnila pajčolan pred obraz, medtem ko se je z drugo roko oklepala obtožne klopi.

Nenadoma je začutila, kako jo

je nekdo zgrabil za roko in jo stisnil. Ozrla se je in videla, da sedi poleg nje Gottfried. Komaj ga je spoznala. Sprememba, ki jo je utrpel njegov obraz, jo je presunila.

Njegove oči so se globoko zarzle v njene. Skoraj otročje.

"Terezika," je zašepetal, "ne boj se."

Lahno je zmajala z glavo. Stisnila mu je roko in gledala v svoja kolena. Razumeti ni mogla, kaj se je zgodilo z Gottfriedom, odkar ga je zadnjikrat videla. Bil je blede in nežne, skoraj kakor porcelan prozoren, v potezah pa ni imel več onega preganjanega izraza. Čudno spremembo, nerazumljivo pomirjenje je moral doživeti v svoji duši.

Spet ga je pogledala v obraz, ne da bi dvignila glavo.

"Ali me še vedno ljubiš?" je zašepetala.

Šum glasov v dvorani je prekril šepetanje. Bala se je, da Gottfried ni slišal njenih besed. Nenadoma pa je spet začutila pritisk njegove roke in ta pritisk je bil bolj in bolj krepak.

"Ali dvomiš?" je zašepetal. Docela neopazno je zmajala z glavo in brezmejna radost je naenkrat zajela njeno srce.

"Jaz — bolj kakor kdaj!" je dahnila.

Spustil je njeno roko.

Vse to je trajalo le nekaj sekund, toda nobeden izmed porotnikov ni tega prežrl.

Točno ob dveh so prišli sodniki. Porotniki so vstali in sodniki so zasedli svoje prostore.

Predsednik, višji sodnik von Oberspach, je otvoril razpravo s tihim, odnatim glasom in orisal splošen potek postopka. Medtem ko je počasno govoril svoj nagovor, si je očistil najprej pero, nato tenka, zlata očala in nazadnje nos.

Porotniki so sedeli v cerkvenih stolah nasproti obtožencema; roke so imeli prekržane na prsih in prizadevali so si, da bi se privadili novi oblasti, ki jim je bila podeljena. Njihovi obrazi in splošno vedenje je bilo previdno in neobvezno. Njihov predsednik Stadler, ki je bil po svojem poslu navajen uporabljati tehtnico, je gledal kisló, nepopustljivo in ni brez slabe vesti mislil na one dni, ko je v svoji speccerijski trgovini uporabljal pravo tehtnico. Da! Ta tehtnica je osnovala vse njegovo bogastvo in vpliv. Zdaj pa so imeli on in njegovi bratje porotniki v rokah tehtnico pravičnosti in po končani razpravi bodo morali izreči, ali sta obdolženca kriva ali ne. Nobena sila na svetu ne bo mogla preklicati njihovega da ali ne. On in ostali so bili moralni, poli-

tični predstavniki ljudstva in vseeno je, kaj bodo rekli črke zakona — kar bodo rekli on in ostali, bo nad temi črkami. Iz njihovih skupnih ust bo govorila moralna vest celokupnega ljudstva. On in tovariši so med obedom govorili o vseh teh stvarih in pri tem med drugim sklenili, da ne bodo, dokler bo trajala razprava, pili pri obedu nobenega vina.

Tereza je sedela negibno in poslušala glas sodnika. Gottfried se je sklanjal naprej, z roko si je podpiral brado. Njegov obraz je bil pozoren in resen. Njegove ostro rezane poteze niso odražale niti sramu niti bojazni; bile so v neki meri poklicno mirne. Bil bi lahko mlad odvetnik, ki je pravkar vstal z bolniške postelje, da bi zagovarjal klienta. Posebni tiskovni poročevalci v prvih vrstah poslušalcev so si zapisovali o njem svoje opazke.

V kotu tik glavnih vrat so se stiskali nekateri, ljubi, zvesti obrabi iz Gama. Možeje in žene široko odprtih oči in ust, globoko so dihalii in vmes vzdihovali v pričakovanju in bridkosti.

Na levi poleg časnikarjev je sedelo par ljudi, na katere so se vsake toliko časa obračali vse oči, kakor bi hoteli ti pogledi naskrivaj in naglo ujeti čustva, ki so begala ta bridko prizadeta srca. Sredi te male skupine je sedel dr. Schneeli. Njegov orjaški nos mu je zasenčil pol obraza in luč, ki je prihajala skozi vitka, gotska okna, ni mogla osvetliti njegovih udrtih oči. Obraz je imel kakor maska. Na njegovi levici je sedela Zofija, blede, toda negibna, na njegovi desnici Feliks, svečano, ugledno, toda v zadnjih globinah duše razravan. On in Zofija sta se, kakor se je zdelo, naslanjala nekoliko na patriarha v njuni sredini in zdelo se je, da ju tolaži najmanjši gib njegovih rokavov. Za Naefovi-

ma, nekoliko naprej sklonjen, z gumbom svoje palice ob ustih, je sedel Avguštin Sanger, narodni svetnik, in njegove zlovoljne bernardinske oči so strmele izpod namršnenih obrvi v nesrečnega nečaka.

"On ni storil tega!" je šepetal na uho sorodnikom, ki so sedeli pred njim. "Nikoli!"

"Prepričana sem o tem, to vidi zdaj ves svet. Saj je treba, da ga človek samo pogleda," je zašepetala Zofija.

In tako je bilo. Rodbina je bila prepričana, da je bil Gottfried nedolžen. Dr. Schneeli pa ni nikdar ni povedal svojega mnenja. Ledeno mirnega obraza se je

mučil, komaj opazno je trepetal. Ko je videl sina Antona Jakoba na zatožni klopi, mu je skoraj počilo srce.

Selest je preletel sodišče. Razprava se je pričela. Sodni zapisnikar je prebral izvid preiskovalne komisije in nato obtožnico. Javna obtožnica je poudarjala, da so Gottfrieda Sixta Mullerja rojenega desetega julija 18... posestnika v Gamu, in Terezo Mullerjevo, rojeno Etienne-Mariano, hčer Marija Etienne-Mariana iz Sittena v Wallisu, zaprli in osem in dvajsetega, oziroma ena in tridesetega julija 19... obtožili, da sta v skupni nameri in dejanju umorila upokojenega vladnega svetnika Antona Jakoba Mullerja, ker sta mu dala arzenika v noči petnajstega septembra 19...

Tereza se je ozrla. Gnusen občutek sramu in groze jo je prešinil. Hotela je nekaj reči, toda nobede besede ni spravila preko ustnice.

"Jaz sem storila!" je hotela zakričati, toda zmanjkalo ji je glasu; njeno grlo je bilo kakor zamašeno s krvjo. Ozrla se je okoli sebe, brez moči, negotovo, in zdelo se ji je, da se nenadoma obračajo vse oči vanjo. Prepoznala je različne ljudi, najprej popolnoma megleno, nato pa strahovito jasno, z občutkom graze. Tresla se je in stiskala zobe; pri srcu ji je bilo, kakor, da jo bo sramota zadušila. V svojem trpljenju si je zagnila obraz s pajčolanom.

Nekateri porotniki so izmenjavali opazke o njej.

Zapisnikar je prebral seznam prič, ki so jih morali povabiti i za obtožbo i za obrambo. Bil je nad štirideset imen, med njimi nesrečni dr. Hauser, dr. Murgli, lekarnar iz Basela, profesor Rupp in doktorja Albrecht in Melius iz Berna. Nato so se vrtili hišna dekla Matilda, babica Leonida, hotelski natakar iz Berna, Johan Timm, deček Fritzek, Luiza, Mina, Rothlisberger, dr. Schneeli in tucet ljudi iz Gama. Časnikarji so pisali kakor divji.

Okoli četrte ure so pozvali dr. Albrehta s sodno medicinskega instituta univerze v Bernu, naj poda svojo izjavo o posmrtni preiskavi Antona Jakoba. On in dr. Melius sta izvedla sekcijo in ugotovila zadostno količino arzenika, da bi smrtno učinkovala na vsakega človeka. Z znanstveno natančnostjo je prešel dr. Albrecht na grozne medicinske podrobnosti. Nazadnje je izjavil v odgovor na vprašanje, ki mu

ga je stavljal državni pravdnik, da je dobočena količina alkohola v želodcu pospeševala učinek prašnega arzenika in pospešila razkrojni proces v telesu žrtve. Ta okoliščina je brez dvoma pojasnila sorazmerno kratko dobo približno enajstih ur, ki so minile od trenutka, ko je bil trup zaužit, pa do nastopa smrti. Zdaj pa je vprašal predsednik; kako je bilo z mrtvaškim listom. Poklicali so dr. Hauserja in državni pravdnik ga je zaslišal. Priznal je, da ni prav nič temeljito preiskal mrtveca in se pri tem skliceval na profesorja Ruppja, specialista internacionalnega slovesa, ki je operiral Antona Jakoba in ki naj bi zdaj pričeval njemu v prid, da bi se bil spričo splošnega zdravstvenega stanja Antona Jakoba, njegove bolezni na jetrih in pomanjkanja vsakršnih sumljivih razlogov, zmotil prav tako lahko vsak preobremenjeni podzelski zdravnik.

Profesor Rup, ki je instruiral von Breitenwyl ker mu je Gottfried posebej naročil, naj prepriča, da ne bo dr. Hauser bredele v resne težave, je navajal iz zgodovine medicine dolg seznam primerov, ki so pokazali, da so se podobni primeri že čisto pripetili in da se najbrže pogosto dogajajo, ne da bi sploh prišli na dan.

Sodnik Oberspach je profesorja prekinil. Pojasnil je, da se ča izjava ne tiče stvari, ker obtožba ni naperjena proti dr. Hauserju, in odslovil je specialista.

Gottfried je z globokim zanimanjem poslušal medicinska razmotrivanja; tu pa tam si je kaj zapisal in dal Breitenwylu.

Tereza se je polagoma zavedla strašnih sil, ki so jo obkrožale, in naskrivaj se je čudila znanju vseh teh mož. Nikdar se ji ni niti sanjalo, da živijo lahko ljudje, ki toliko vedo; vedno je bila prepričana, da ve Gottfried mnogo več kakor večina ljudi. Za se-

kundo je prestregla bežne poglede sodnikov; niso bili brez dobrohotnosti. Toda kakšni možje so bili to? Kamorkoli se je ozrla, povsod je srečala par oči. Zdelo se ji je, kakor bi si vse človeštvo prizadevalo, da bi prodrl v najskrivnejše globine njene duše. Nenadoma je pogledala v Zofijine oči, v Feliksove oči; da, celo Leonhardov rdeči obrabraz z rumenimi brki se je pojavil nekje pred njenimi pogledi. Tudi Leonida je bila tu! Leonida jo je spomnila otroka in vseh materinskih bridkosti. Ne, vse to je bilo neprirodno! Ta sodna dvorana, ki je bila polna ljudi, je bila brezmejno neprirodna. Čemu za božjo voljo, so se zbrali tu vsi ti ljudje? In kaj so hoteli?

(Dalje sledi.)

OHIO "NA MAPI"

Governer Bricker je postavil državo Ohio "na mapo." Mož, ki bi rad postal republikanski predsedniški kandidat, je izzval reliefno krizo, ker hoče za vsako ceno balancirati državni buđet.

Razprodaja

V sredo ob 2. uri popoldne se prične razprodaja vse opreme v mesnici na 791 East 152nd St.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

Ravnokar je izšla...

velepomembna knjiga

"THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY"

pisal Dragotin Lončar

prestavil v angleščino Anthony J. Klančar

Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je tu rojena mladina, da se mladina seznaní z zgodovino slovencev.

Knjiga je vezana stane \$1

Dobi se v uradu Enakopravnosti, 6231 St. Clair Avenue

QUESTION ANSWER

Which are the only cough drops containing Vitamin A? (CAROTENE)

Oblak Furniture Co.

Trgovina s pohištvom
 Pohištvo in vse potrebščine za dom
 6612 ST. CLAIR AVE.
 Henderson 2978

Ako je kaj narobe z vašim pralnim strojem pokličite nas. Imamo izkušenega človeka eksperta, ki vam ga popravi, da boste zadovoljni. Pri nas dobite Washer Parts za vse pralne stroje.

Mandel Hardware
 15704 Waterloo Rd.
 Kenmore 1282

NOW—VELVEETA IN A MONEY-SAVING 2 LB. LOAF!

Also in 1/2 lb. package

The delicious cheese food DIGESTIBLE AS MILK ITSELF

Knjige:-

Da preženemo dolgčas se največkrat za-tečemo k čitanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi:

LUCIFER — TARZAN, SIN OPICE — TARZAN IN SVET

Te knjige razprodajamo dokler so v zalogi, po 10c vsako. Pošljamo tudi po pošti. Za poštnino je pridejati 10c za vsako knjigo. Pošljete lahko znamke za naročilo.

Poslužite se te izredne prilike in pišite po knjige dokler so še v zalogi.

ENAKOPRAVNOST
 6231 St. Clair Avenue.—Cleveland, Ohio

SEZANANTE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM...

'Enakopravnosti'

AN URGENT MESSAGE to women who suffer FEMALE WEAKNESS

Few women today are free from some sign of functional trouble. Maybe you've noticed YOURSELF getting restless, moody, nervous, depressed lately—your work too much for you—

Then why not take Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound to help quiet weary, hysterical nerves, relieve monthly pain (cramps, backache, headache) and weak dizzy fainting spells due to functional irregularities.

For over 60 years Pinkham's Compound has helped hundreds of thousands of weak run-down, nervous "ailing" women to go smiling thru "difficult days." Why not give this wonderful "woman's friend" a chance to help YOU? Try it!

